09.03.02 Информационные системы и технологии
09.03.02 Искусственный интеллект и математическое моделирование 
в информационных системах
Карта тестовых заданий
Компетенция ПК-1: Способность разрабатывать требования, выполнять работы по моделированию и проектированию программного обеспечения в том числе с использованием современных методов искусственного интеллекта
Индикатор ПК-1.1: Осуществляет анализ требований к программному обеспечению
Индикатор ПК-1. 2: Осуществляет разработку технических спецификаций на программные компоненты и их взаимодействие
Индикатор ПК-1. 3: Проводит проектирование программного обеспечения

Дисциплина Архитектура информационных систем
Описание теста:
1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.
2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки
3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 
4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл).
5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 45 минут. На каждое тестовое задание в среднем по 1,5 минуты.
6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.
Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»
Комплект тестовых заданий

Задания закрытого типа
Задания альтернативного выбора
Выберите один правильный ответ

Простые (1 уровень) - 6
	
1. Вид архитектуры, в которой определяются задачи, решаемые ИС и требования к ИС.
Бизнес – уровень
Уровень информационных технологий
Безопасный уровень 
Высокопроизводительный уровень 
Ответ: a)
 
2. Вид архитектуры, в которой рассматриваются аппаратно-технические компоненты ИС.
a) Уровень информационных технологий
b) Бизнес – архитектура
c) Безопасный уровень 
d) Высокопроизводительный уровень 
Ответ: a)

 
3. Вид архитектуры, в которой определяется структура базы данных.
a) Архитектура программных средств
b) Технологическая архитектура
c) Высокопроизводительная архитектура 
d) Информационная архитектура
Ответ: d)

 
4. Вид архитектуры, в которой определяется общая организация программной части ИС.
a) Архитектура программных средств
b) Информационная архитектура
c) Технологическая архитектура
d) Программная архитектура
Ответ: a)


5. Вид архитектуры, в которой рассматриваются применяемые сетевые устройства и каналы передачи данных.
a) Технологическая архитектура
b) Архитектура программных средств
c) Информационная архитектура
d) Сетевая архитектура
Ответ: a)

 
6. Архитектура ИС, в которой для обработки информации файлы базы данных копируются на компьютер клиента.
a) Клиент – сервер
b) Файл – сервер
c) Многоуровневая архитектура
d) Трехуровневая архитектура
Ответ: b)

Средне –сложные (2 уровень) 7 – 22 

7. Вид СУБД, которая контролирует работу нескольких пользователей при обращении их к одной таблице.
a) Многопользовательская
b) Сетевая
c) Локальная
d) Распределенная
Ответ: b)

 
8. Архитектура ИС, в которой для сбора запросов пользователей используется сервер приложений.
a) Трехуровневая архитектура
b)  Клиент – сервер
c)  Файл – сервер
d) Многоуровневая архитектура
Ответ: a)

9. В какой архитектуре используется большое количество серверов баз данных и серверов приложений?
a) Многоуровневая архитектура
b) Файл – сервер
c) Клиент – сервер
d) Трехуровневая архитектура
Ответ: a)
 
10. В какой архитектуре на компьютер пользователя устанавливается серверная СУБД?
a) Клиент – сервер
b) Многоуровневая архитектура
c) Трехуровневая архитектура
d) Файл – сервер
Ответ: d)
 
11. В какой архитектуре пользователь для обработки получает данные (записи таблиц)?
a) Файл – сервер
b) сервер – Клиент
c) Данные – сервер
d) Клиент – сервер
Ответ: d)

12. В какой архитектуре пользователь для обработки получает файлы (таблицы базы данных)?
a) Файл – сервер
b) Клиент – сервер
c) сервер – Клиент
d) Данные – сервер
Ответ: a)


13. Определите недостаток архитектуры клиент-сервер.
a)    Высокие требования к производительности сервера
b)    Высокие требования к производительности ПК пользователя
c)  Обязательное наличие локальной сети
d)  Многопользовательский режим работы
Ответ: a)
14 По каким признакам классифицируется диалог информационных систем?
а) По типу сценария,
б) По модели данных общения,
в) По информационному обеспечению,
г) По модели проектирования,
Ответ: a)

15 Скорость считывания данных из ячейки оперативной памяти измеряется …
a) в герцах
b) в секундах
c) в байтах
d) в Килобайтах
Ответ: c)

16 Последовательность выполнения инструкций процессором …
a) не может быть нарушена
b) может быть нарушена вследствие воздействия как внутренних, так и внешних причин
c) может быть нарушена вследствие воздействия внешних причин
d) может быть нарушена вследствие воздействия внутренних причин
Ответ: b)

17 Адресное пространство ЭВМ с 32-разрядной шиной адреса составляет
a) 3232 байт
b) 232 байт
c) 1024 Кбайт
d) 32 байта 
Ответ: b) 

18 Вычислительные системы, в которых компьютеры равноправны и каждый может брать управление на себя, называются
a) ВС с централизованным управлением
b) ВС с децентрализованным управлением
c) распределенными ВС
d) оперативными ВС
Ответ: b)

19 ЭВМ комбинированного действия, работающие с информацией, представленной и в дискретной, и в непрерывной форме, – это вычислительные машины
a) смешанные
b) аналоговые
c) цифровые
d) гибридные
Ответ: d)
20 Вычислительные системы (ВС), допускающие режим «отложенного ответа», когда результаты выполнения запроса можно получить с некоторой задержкой, называются …
a) неоперативными ВС
b) ВС с децентрализованным управлением
c) распределенными ВС
d) ВС с централизованным управлением
Ответ: a)

21 Объем памяти, который занимает один символ ascii, – это
a)  одно слово
b) два байта
c) один бит
d) один байт
Ответ: d).
22 Объем памяти, который занимает один символ unicode, – это
a) одно слово
b) два байта
c) 32 бита
d) один байт
Ответ: b).

Сложные  (3 уровень)  23 - 25

23 Средства мультимедиа 
a) не относятся к диалоговым средствам
b) и диалоговые средства – это разные, совершенно несопоставимые группы технических средств
c) относятся к диалоговым средствам
d) некоторые относятся к диалоговым средствам
Ответ: a).

24 Устройства сопряжения предназначены для подключения …
a) системных устройств
b) стандартных периферийных устройств
c) нестандартных периферийных устройств
d) периферийных устройств узкой специализации
Ответ: d).
25 Компьютеры подключаются к локальной сети через …
a) аналоговый модем
a) цифровой модем
c)  сетевой адаптер
d) COM-порт
Ответ: c).
Задания на установление соответствия

Установите соответствие между левым и правым столбцами.

Простые  (1 уровень)

26. установите соответствие между левым и правым столбцом
A. В какой архитектуре используется большое количество серверов баз данных и серверов приложений?
B. В какой архитектуре на компьютер пользователя устанавливается серверная СУБД?
C. В какой архитектуре пользователь для обработки получает данные (записи таблиц)?
1. Клиент – сервер
2. Многоуровневая архитектура
3. Файл – сервер
Ответ: А – 2, B – 3, C - 1.
27. установите соответствие между левым и правым столбцом
A. В какой архитектуре на компьютер пользователя устанавливается серверная СУБД?
B. В какой архитектуре пользователь для обработки получает данные (записи таблиц)?
C. В какой архитектуре используется большое количество серверов баз данных и серверов приложений?
D. Архитектура ИС, в которой для сбора запросов пользователей используется сервер приложений.
1. Файл – сервер
2. Клиент – сервер
3. Многоуровневая архитектура
4. Трехуровневая архитектура
Ответ: А – 1, B – 2, C – 3, D - 4.
Средне-сложные  (2 уровень)
28. установите соответствие между левым и правым столбцом
A. Классификация информационных систем
B. Компонентами информационных технологий являются 
C. Архитектура программной системы охватывает
1. Интеграции с другими системами 
2. Информационные системы управления
3. Архитектуры программных систем
Ответ: А – 2, B – 3, C – 1,
29. установите соответствие между левым и правым столбцом
A. Технологическая архитектура описывает 
B. Функциональная часть АИС фактически является
C. Функциональный принцип декомпозиции подсистемы выделяют  
1. инфраструктуру
2. модель системы
3. функции управления
Ответ: А – 1, B – 2, C – 3,
30. установите соответствие между левым и правым столбцом
A. Смешанный принцип декомпозиции
B. Функциональный признак декомпозиции АИС определяет 
C. Каждая подсистема состоит из   
1. автоматизированных рабочих мест
2. техническая подготовка производства
3. назначение подсистемы
Ответ: А – 2, B – 3, C – 1,

Установление последовательных – 5
31 Расположите в хронологическом порядке этапы жизненного цикла проекта
a) Планирование
b). Инициация 
c). Реализация и мониторинг 
d). Закрытие 
Ответ: bacd

32 Расставьте в правильном порядке результаты этапа “планирование”:
a). Риски и план действий 
b). Дорожная карта 
c). План ресурсов 
d). Разбивка цели на задачи 
Ответ: dcba
33 Расположите в хронологическом порядке типичные этапы развития команды.
a). Формирование 
b). Деятельность
c). Нормализация 
d). Бурление 
Ответ: adcb
34 Составьте этапы работы над проектом при помощи методов гибкой разработки в правильном порядке:
a). Планирование спринта по Scrum
b). Формирование команд 
c). Определение временных периодов 
d). Сегментация проекта 
Ответ: bdca
35 Расположите в правильной последовательности 6 этапов традиционной методологии выполнения проекта.
a). определение требований  
b). реализация
c). проектирование 
d). тестирование и отладка  
e). внедрение
f). эксплуатация и сопровождение 
Ответ: acbedf

Задания открытого типа

Простые  (1 уровень)

36 Что не относится к инструментальным информационным технологиям:
а) Реквизиты,
b) Гипертекст,
c) Мультимедиа,
d) Телекоммуникации,
Ответ: b)

37 Укажите тип информационной системы:
а) Учета и контроля,
b) Планирования и анализа,
c) Обработки данных,
d) Оперативного управления,
Ответ: c).
38 Что включает в себя жизненный цикл ИС:
а) Проектирование,
b) Детальное программирование,
c) Кодирование,
d) Сертификация,
Ответ: a).

38. Кроме программирования и сертификации жизненный цикл ИС включает в себя ...
 = проектирование

39 Что не включает в себя жизненный цикл ИС:
а) Проектирование,
b) Кодирование,
c) Сопровождение
Ответ: b).
39.:Жизненный цикл ИС не включает в себя ...
= кодирование

40 Какая модель жизненного цикла ИС существуют?
а) Функциональная,
b) Каскадная,
c) Иерархическая,
Ответ: c).
40 В этапе “планирование” после разбивки цели на задачи следует …
план ресурсов

41 Какая модель жизненного цикла ИС не существуют?
а) Функциональная,
b) Иерархическая,
c) Спиральная,
Ответ: a).
42 Укажите системотехнический принцип проектирования
а) Итерация,
b) Декомпозиция,
c), Нормализация
d) Типизация,
Ответ: b).

Средне-сложные (2 уровень)

43 Укажите не системотехнический принципы проектирования
а) Итерация,
b) Декомпозиция,
c) Структурное программирование,
Ответ: a).
43. После этапа формирования в развития команды следует …
бурление
44 Укажите стадию канонического проектирования
а) Формализации,
b) Предпроектная,
c) Моделирования,
d) Стандартизации,
Ответ: b).
45 Что не является стадией канонического проектирования?
а) Формализации,
b) Предпроектная,
c) Внедрения
Ответ: a).
45. После этапа бурление в развития команды следует … 
= нормализация

46 Каким параметром характеризуется код информации:
а) Коэффициент информативности,
b) Структура информации,
c) Коэффициент полезного действия,
Ответ: a).

46. Код информации характеризуется параметром ...
= коэффициентом информативности

47 Каким параметром не характеризуется код информации:
а) Коэффициент информативности,
b) Структура информации,
c) Коэффициент полезного действия,
Ответ: b).

48 По какому признаку можно классифицировать документацию ИС?
а) По отношению к объекту проектирования,
b) По уровню управления,
c) По способу обращения,
d) По этапу разработки программного обеспечения
Ответ: b).
48. Документацию ИС можно классифицировать по ...
= уровню управления
49 Какое требование предъявляют к организации базы данных (БД)?
а) Логическая и физическая независимость данных,
b) Наличие глоссария,
c) Возможность ввода нестандартизированных данных,
d) Наличие утилит проектирования БД,
Ответ: a).

49. К организации базы данных (БД) предъявляют ... и физическая независимость данных
= логическую
50  Какое требование не предъявляют к организации базы данных (БД)?
а) Логическая и физическая независимость данных,
b) Возможность ввода нестандартизированных данных,
с) Наличие утилит проектирования БД,
Ответ: b).
50. На этапе ... развития команды чаще всего наблюдаются конфликты среди участников команды
= бурление

51  Что не является классификацией информационных систем
a) Информационные системы управления
b) Системы поддержки принятия решений
c) Экспертные системы
d) Универсальные системы 
Ответ: d)
51. На этапе ... развития команды лидер может спокойно передавать свои задачи другим участникам команды
= деятельность

52 … - это представители психологического типа в команде, которые являются самыми креативными личностями
Генераторы идей

53 В команде … отвечают за поиск новых проектов, ресурсов и возможностей
разведчики 

54  Представители какого психологического типа в команде являются самыми креативными личностями?
a). Генераторы идей
b). Координаторы
c). Аналитики
d). Реализаторы
Ответ: a).
54. Кроме предпроектной стадии канонического проектирования считается стадия  ... 
= внедрения
55 Что лежит в основе оценки экономической эффективности проектируемой ИС?
а) Издержки производства,
b) Надежность эксплуатации,
c) Время на разработку программного обеспечения,
d) Экономия при эксплуатации, Затраты на создание
Ответ: d).
56  Представители какого психологического типа в команде наиболее эффективны в распознавании конфликтов среди участников?
a). Аналитики
b). Душа компании
c). Педанты
d). Генераторы идей
Ответ: b).
57 Какой специалист в IT-команде называются мини-CEO IT-продукта
(Главный исполнительный директор (Chief Executive Officer). ?
a). Тестировщик
b). Продакт-менеджер
c). Архитектор
d). Разработчик
Ответ: b).
58 Какой специалист в IT-команде разрабатывает структуру создаваемой IT-системы?
a). Разработчик
b). Архитектор
c). Data Scientist
d). Проектный менеджер
Ответ: b).

59 Специалист … в IT-команде разрабатывает структуру создаваемой IT-системы
Архитектор

59. Технологическая сеть поддержки надежности хранимых данных включает в себя разработку ... примеров
= контрольных

60 Какой специалист в IT-команде определяет требованию к IT-продукту и транслирует их разработчикам?
a). Менеджер проекта
b). Архитектор
c). Тим-лид
d). Бизнес-аналитик
Ответ: d).

61 Специалист … в IT-команде определяет требованию к IT-продукту и транслирует их разработчикам?
Бизнес-аналитик

61. Технологическая сеть проектирования процесса обработки информации в пакетном режиме включает в себя организацию ... базы
= информационной
62  Какая колонка обычно не используется для организации работы во время спринта на доске? 
a). Что надо сделать (To do)
b). Ключевые показатели эффективности (KPIs)
c). Что сделано (Done)
d). Какие задачи в работе (In progress)
Ответ: b).

62. Ключевые показатели ... обычно не используется для организации работы во время спринта на доске 
= эффективности

63  Что из нижеперечисленного не является инструментом этапа контроля и мониторинга:
a). Мониторинг эффективности проекта
b). Статус-встречи и отчеты
c). Планирование ресурсов
d). Обновление и изменения плана проекта
Ответ: c).

63. Инструментом этапа контроля и мониторинга не является ...
= отчеты

64 Что не является примером численного КПЭ (Ключевые показатели эффективности) для подготовки сайта:
a). Сайт рассказывает о школьной театральной постановке
b). Директор поставил балл проекту 9 из 10
c). Сайт имеет 3 рабочие страницы
d). 10 учеников работают над разработкой сайта
Ответ: a).

64. Технологическая сеть проектирования процесса обработки информации в пакетном режиме включает в себя функциональный анализ ... 
= задачи

65 Какой из перечисленных принципов относится к системному подходу при проектировании ИС:
а) Быстродействие,
b) Адаптивность к изменениям,
c) Производительность,
d) Надежность
Ответ: b).

65. Принцип ...  к изменениям относится к системному подходу при проектировании ИС 
= адаптивность

66 Какое из определений входит в понятие ИС:
а) Совокупность организационных, аппаратных, технических, и информационных средств,
b) Набор характеристик качества ИС,
c) Этапы жизненного цикла ИС, Число участников проектирования ИС,
d) Система управления предприятием
Ответ: a).

Сложные (3 уровень)

67 Какие работы выполняются на стадии технического проектирования:
а) Определение модели данных,
b) Разработка проектно-сметной документации,
c) Построение схем организации данных,
d) Формирование календарного плана работ
Ответ: b).

68 Что входит в структуру классификаторов технико-экономической информации:
а) Единица информации,
б) Экономический показатель,
c) Объем информации,
d) Методика расчета показателей
Ответ: b).

69 Что является начальным моментом проектирования экранных форм?
а) Информационная модель,
b) Постановка задачи,
c) Техническое задание,
d) Программы ввода и вывода информации
Ответ: b).
70 По каким признакам можно классифицировать технологические процессы обработки данных в ИС?
а) По структуре технологической документации,
b) По типу обрабатываемых данных,
c) По способу организации интерфейса,
d) По наличию технико-экономического обоснования
Ответ: b).


Карта учета тестовых заданий (вариант 1)
	Компетенция
	ПК-1: Способность разрабатывать требования, выполнять работы по моделированию и проектированию программного обеспечения в том числе с использованием современных методов искусственного интеллекта 

	Индикатор
	ПК-1.1: Осуществляет анализ требований к программному обеспечению

	Дисциплина
	Информатика и информационно-коммуникационные технологии

	
Уровень освоения
	Тестовые задания
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/ последовательности
	
На дополнение
	

	1.1.1      (20%)
	5
	2
	7
	14

	1.1.2      (70%)
	17
	7
	24
	48

	1.1.3      (10%)
	3
	1
	4
	8

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.
	70 шт.



[bookmark: _GoBack]Карта учета тестовых заданий (вариант 2)
	Компетенция
	ПК-1: Способность разрабатывать требования, выполнять работы по моделированию и проектированию программного обеспечения в том числе с использованием современных методов искусственного интеллекта

	Индикатор
	ПК-1.1: Осуществляет анализ требований к программному обеспечению

	Дисциплина
	Информатика и информационно-коммуникационные технологии 


	Уровень освоения
	Тестовые задания

	
	Закрытого типа
	Открытого типа

	
	Альтернативного выбора
	Установление соответствия/Установление последовательности
	
На дополнение

	1.1.1
	1. Вид архитектуры, в которой определяются задачи, решаемые ИС и требования к ИС.
Бизнес – уровень
Уровень информационных технологий
Безопасный уровень 
Высокопроизводительный уровень 
2. Вид архитектуры, в которой рассматриваются аппаратно-технические компоненты ИС.
a) Уровень информационных технологий
b) Бизнес – архитектура
c) Безопасный уровень 
d) Высокопроизводительный уровень 
3. Вид архитектуры, в которой определяется структура базы данных.
a) Архитектура программных средств
b) Технологическая архитектура
c) Высокопроизводительная архитектура 
d) Информационная архитектура
4. Вид архитектуры, в которой определяется общая организация программной части ИС.
a) Архитектура программных средств
b) Информационная архитектура
c) Технологическая архитектура
d) Программная архитектура
5. Вид архитектуры, в которой рассматриваются применяемые сетевые устройства и каналы передачи данных.
a) Технологическая архитектура
b) Архитектура программных средств
c) Информационная архитектура
d) Сетевая архитектура

	26. установите соответствие между левым и правым столбцом
A.В какой архитектуре используется большое количество серверов баз данных и серверов приложений?
B.В какой архитектуре на компьютер пользователя устанавливается серверная СУБД?
C.В какой архитектуре пользователь для обработки получает данные (записи таблиц)?
1.Клиент – сервер
2.Многоуровневая архитектура
3.Файл – сервер
27. установите соответствие между левым и правым столбцом
A.В какой архитектуре на компьютер пользователя устанавливается серверная СУБД?
B.В какой архитектуре пользователь для обработки получает данные (записи таблиц)?
C.В какой архитектуре используется большое количество серверов баз данных и серверов приложений?
D. Архитектура ИС, в которой для сбора запросов пользователей используется сервер приложений.	
1.Файл – сервер
2.Клиент – сервер
3.Многоуровневая архитектура
4.Трехуровневая архитектура
28. установите соответствие между левым и правым столбцом
A) Классификация информационных систем
B) Компонентами информационных технологий являются 
C) Архитектура программной системы охватывает 
1. Интеграции с другими системами 
2. Информационные системы управления
3. Архитектуры программных систем



	36 Что не относится к инструментальным информационным технологиям:
а) Реквизиты,
b) Гипертекст,
c) Мультимедиа,
d) Телекоммуникации,

37 Укажите тип информационной системы:
а) Учета и контроля,
b) Планирования и анализа,
c) Обработки данных,
d) Оперативного управления,

38 Что включает в себя жизненный цикл ИС:
а) Проектирование,
b) Детальное программирование,
c) Кодирование,
d) Сертификация,
.
39 Что не включает в себя жизненный цикл ИС:
а) Проектирование,
b) Кодирование,
c) Сопровождение

40 Какая модель жизненного цикла ИС существуют?
а) Функциональная,
b) Каскадная,
c) Иерархическая,

41 Какая модель жизненного цикла ИС не существуют?
а) Функциональная,
b) Иерархическая,
c) Спиральная,

42 Укажите системотехнический принцип проектирования
а) Итерация,
b) Декомпозиция,
c), Нормализация
d) Типизация,

	1.1.2
	6. Архитектура ИС, в которой для обработки информации файлы базы данных копируются на компьютер клиента.
a) Клиент – сервер
b) Файл – сервер
c) Многоуровневая архитектура
d) Трехуровневая архитектура
7. Вид СУБД, которая контролирует работу нескольких пользователей при обращении их к одной таблице.
a) Многопользовательская
b) Сетевая
c) Локальная
d0 Распределенная
8. Архитектура ИС, в которой для сбора запросов пользователей используется сервер приложений.
a) Трехуровневая архитектура
b)  Клиент – сервер
c)  Файл – сервер
d) Многоуровневая архитектура
9. В какой архитектуре используется большое количество серверов баз данных и серверов приложений?
a) Многоуровневая архитектура
b) Файл – сервер
c) Клиент – сервер
d) Трехуровневая архитектура
10. В какой архитектуре на компьютер пользователя устанавливается серверная СУБД?
a) Клиент – сервер
b) Многоуровневая архитектура
c) Трехуровневая архитектура
d) Файл – сервер
11. В какой архитектуре пользователь для обработки получает данные (записи таблиц)?
a) Файл – сервер
b) сервер – Клиент
c) Данные – сервер
d) Клиент – сервер
12. В какой архитектуре пользователь для обработки получает файлы (таблицы базы данных)?
a) Файл – сервер
b) Клиент – сервер
c) сервер – Клиент
d) Данные – сервер
13. Определите недостаток архитектуры клиент-сервер.
a)    Высокие требования к производительности сервера
b)    Высокие требования к производительности ПК пользователя
c)  Обязательное наличие локальной сети
d)  Многопользовательский режим работы
14 По каким признакам классифицируется диалог информационных систем?
а) По типу сценария,
б) По модели данных общения,
в) По информационному обеспечению,
г) По модели проектирования,
15 Скорость считывания данных из ячейки оперативной памяти измеряется …
a) в герцах
b) в секундах
c) в байтах
d) в Килобайтах
16 Последовательность выполнения инструкций процессором …
a) не может быть нарушена
b) может быть нарушена вследствие воздействия как внутренних, так и внешних причин
c) может быть нарушена вследствие воздействия внешних причин
d) может быть нарушена вследствие воздействия внутренних причин
17 Адресное пространство ЭВМ с 32-разрядной шиной адреса составляет
a) 3232 байт
b) 232 байт
c) 1024 Кбайт
d) 32 байта 
18 Вычислительные системы, в которых компьютеры равноправны и каждый может брать управление на себя, называются
a) ВС с централизованным управлением
b) ВС с децентрализованным управлением
c) распределенными ВС
d) оперативными ВС
19 ЭВМ комбинированного действия, работающие с информацией, представленной и в дискретной, и в непрерывной форме, – это вычислительные машины
a) смешанные
b) аналоговые
c) цифровые
d) гибридные
20 Вычислительные системы (ВС), допускающие режим «отложенного ответа», когда результаты выполнения запроса можно получить с некоторой задержкой, называются …
a) неоперативными ВС
b) ВС с децентрализованным управлением
c) распределенными ВС
d) ВС с централизованным управлением
21 Объем памяти, который занимает один символ ascii, – это
a)  одно слово
b) два байта
c) один бит
d) один байт
22 Объем памяти, который занимает один символ unicode, – это
a) одно слово
b) два байта
c) 32 бита
d) один байт

	29. установите соответствие между левым и правым столбцом
A. Технологическая архитектура описывает 
B. Функциональная часть АИС фактически является
C. функциональный принцип декомпозиции подсистемы выделяют  	
1. инфраструктуру
2. модель системы
3. функции управления
30. установите соответствие между левым и правым столбцом
A. смешанный принцип декомпозиции
B. Функциональный признак декомпозиции АИС определяет 
C. каждая подсистема состоит из   	
1. автоматизированных рабочих мест
2. техническая подготовка производства
3. назначение подсистемы
31 Расположите в хронологическом порядке этапы жизненного цикла проекта
a)	Планирование
b). Инициация 
c). Реализация и мониторинг 
d). Закрытие 

32 Расставьте в правильном порядке результаты этапа “планирование”:
a). Риски и план действий 
b). Дорожная карта 
c). План ресурсов 
d). Разбивка цели на задачи 

33 Расположите в хронологическом порядке типичные этапы развития команды.
a). Формирование 
b). Деятельность
c). Нормализация 
d). Бурление 

34 Составьте этапы работы над проектом при помощи методов гибкой разработки в правильном порядке:
a). Планирование спринта по Scrum
b). Формирование команд 
c). Определение временных периодов 
d). Сегментация проекта 


	43 Укажите не системотехнический принципы проектирования
а) Итерация,
b) Декомпозиция,
c) Структурное программирование,
44 Укажите стадию канонического проектирования
а) Формализации,
b) Предпроектная,
c) Моделирования,
d) Стандартизации,
45 Что не является стадией канонического проектирования?
а) Формализации,
b) Предпроектная,
c) Внедрения
46 Каким параметром характеризуется код информации:
а) Коэффициент информативности,
b) Структура информации,
c) Коэффициент полезного действия,
47 Каким параметром не характеризуется код информации:
а) Коэффициент информативности,
b) Структура информации,
c) Коэффициент полезного действия,
48 По какому признаку можно классифицировать  документацию ИС?
а) По отношению к объекту проектирования,
b) По уровню управления,
c) По способу обращения,
d) По этапу разработки программного обеспечения
49 Какое требование предъявляют к организации базы данных (БД)?
а) Логическая и физическая независимость данных,
b) Наличие глоссария,
c) Возможность ввода нестандартизированных данных,
d) Наличие утилит проектирования БД,
50  Какое требование не предъявляют к организации базы данных (БД)?
а) Логическая и физическая независимость данных,
b) Возможность ввода нестандартизированных данных,
с) Наличие утилит проектирования БД,
51  Что не является классификацией информационных систем
a) Информационные системы управления
b) Системы поддержки принятия решений
c) Экспертные системы
d) Универсальные системы 
52 … - это представители психологического типа в команде, которые являются самыми креативными личностями
53 В команде … отвечают за поиск новых проектов, ресурсов и возможностей
54  Представители какого психологического типа в команде являются самыми креативными личностями?
a). Генераторы идей
b). Координаторы
c). Аналитики
d). Реализаторы
55 Что лежит в основе оценки экономической эффективности проектируемой ИС?
а) Издержки производства,
b) Надежность эксплуатации,
c) Время на разработку программного обеспечения,
d) Экономия при эксплуатации, Затраты на создание
56  Представители какого психологического типа в команде наиболее эффективны в распознавании конфликтов среди участников?
a). Аналитики
b). Душа компании
c). Педанты
d). Генераторы идей
57 Какой специалист в IT-команде называются мини-CEO IT-продукта
(Главный исполнительный директор (Chief Executive Officer). ?
a). Тестировщик
b). Продакт-менеджер
c). Архитектор
d). Разработчик
58 Какой специалист в IT-команде разрабатывает структуру создаваемой IT-системы?
a). Разработчик
b). Архитектор
c). Data Scientist
d). Проектный менеджер
59 Специалист … в IT-команде разрабатывает структуру создаваемой IT-системы
60 Какой специалист в IT-команде определяет требованию к IT-продукту и транслирует их разработчикам?
a). Менеджер проекта
b). Архитектор
c). Тим-лид
d). Бизнес-аналитик
61 Специалист … в IT-команде определяет требованию к IT-продукту и транслирует их разработчикам?
62  Какая колонка обычно не используется для организации работы во время спринта на доске? 
a). Что надо сделать (To do)
b). Ключевые показатели эффективности (KPIs)
c). Что сделано (Done)
d). Какие задачи в работе (In progress)
63  Что из нижеперечисленного не является инструментом этапа контроля и мониторинга:
a). Мониторинг эффективности проекта
b). Статус-встречи и отчеты
c). Планирование ресурсов
d). Обновление и изменения плана проекта
64 Что не является примером численного КПЭ (Ключевые показатели эффективности) для подготовки сайта:
a). Сайт рассказывает о школьной театральной постановке
b). Директор поставил балл проекту 9 из 10
c). Сайт имеет 3 рабочие страницы
d). 10 учеников работают над разработкой сайта
65 Какой из перечисленных принципов относится к системному подходу при проектировании ИС:
а) Быстродействие,
b) Адаптивность к изменениям,
c) Производительность,
d) Надежность
66 Какое из определений входит в понятие ИС:
а) Совокупность организационных, аппаратных, технических, и информационных средств,
b) Набор характеристик качества ИС,
c) Этапы жизненного цикла ИС, Число участников проектирования ИС,
d) Система управления предприятием 

	1.1.3
	23 Средства мультимедиа 
a) не относятся к диалоговым средствам
b) и диалоговые средства – это разные, совершенно несопоставимые группы технических средств
c) относятся к диалоговым средствам
d) некоторые относятся к диалоговым средствам
24 Устройства сопряжения предназначены для подключения …
a) системных устройств
b) стандартных периферийных устройств
c) нестандартных периферийных устройств
d) периферийных устройств узкой специализации
25 Компьютеры подключаются к локальной сети через …
a) аналоговый модем
a) цифровой модем
c)  сетевой адаптер
d) COM-порт

	35 Расположите в правильной последовательности 6 этапов традиционной методологии выполнения проекта.
a). определение требований  
b). реализация
c). проектирование 
d). тестирование и отладка  
e). внедрение
f). эксплуатация и сопровождение 

	67 Какие работы выполняются на стадии технического проектирования:
а) Определение модели данных,
b) Разработка проектно-сметной документации,
c) Построение схем организации данных,
d) Формирование календарного плана работ
68 Что входит в структуру классификаторов технико-экономической информации:
а) Единица информации,
б) Экономический показатель,
c) Объем информации,
d) Методика расчета показателей
69 Что является начальным моментом проектирования экранных форм?
а) Информационная модель,
b) Постановка задачи,
c) Техническое задание,
d) Программы ввода и вывода информации
70 По каким признакам можно классифицировать технологические процессы обработки данных в ИС?
а) По структуре технологической документации,
b) По типу обрабатываемых данных,
c) По способу организации интерфейса,
d) По наличию технико-экономического обоснования

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.



Критерии оценивания
Критерии оценивания тестовых заданий
Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 баллом, неправильное – 0 баллов.
Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл – 100 баллов. 
Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся (рекомендуемая)
	Оценка 
	Процент верных ответов
	Баллы 

	«удовлетворительно»
	70-79%
	61-75 баллов

	«хорошо»
	80-90%
	76-90 баллов

	«отлично»
	91-100%
	91-100 баллов






Ключи ответов
	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа
	
	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа

	1
	a)
	
	36
	b).

	2
	a)
	
	37
	c).

	3
	d)
	
	38
	a).

	4
	a)
	
	39
	b).

	5
	a)
	
	40
	c).

	6
	b)
	
	41
	a).

	7
	b)
	
	42
	b).

	8
	a)
	
	43
	a).

	9
	a)
	
	44
	b).

	10
	d)
	
	45
	a).

	11
	d)
	
	46
	a).

	12
	a)
	
	47
	b).

	13
	a)
	
	48
	b).

	14
	a)
	
	49
	a).

	15
	c)
	
	50
	b).

	16
	b)
	
	51
	d).

	17
	b) 
	
	52
	Генераторы идей

	18
	b)
	
	53
	разведчики 

	19
	d)
	
	54
	a).

	20
	a)
	
	55
	d).

	21
	d).
	
	56
	b).

	22
	b).
	
	57
	b).

	23
	a).
	
	58
	b).

	24
	d).
	
	59
	Архитектор

	25
	c).
	
	60
	d).

	26
	А – 2, B – 3, C - 1.
	
	61
	Бизнес-аналитик

	27
	А – 1, B – 2, C – 3, D - 4.
	
	62
	b).

	28
	А – 2, B – 3, C – 1,
	
	63
	c).

	29
	А – 1, B – 2, C – 3,
	
	64
	a).

	30
	А – 2, B – 3, C – 1,
	
	65
	b).

	31
	bacd
	
	66
	a).

	32
	dcba
	
	67
	b).

	33
	adcb
	
	68
	b).

	34
	bdca
	
	69
	b).

	35
	acbedf
	
	70
	b).



